

我家是个动物园

实验小学405班小记者 郭嘉怡

提起动物园，大家是不是都很感兴趣？其实我家也是个动物园，里面有凶狠凌厉的老虎，那就是我的爸爸，还有一只温柔聪明的兔子，那就是我的妈妈，当然还有贪吃的仓鼠，誓要尝遍天下美食，你猜到了吗？是的，那就是可爱的我。

记得那次，天灰蒙蒙的，我踉踉跄跄地往家里走着。这次考试考砸了，我心里别提有多伤心了，好像掉进了一个冰窖，从头冰凉到脚尖。

我好不容易回到家，看到分数，虎爸冒出了一个“王”字，他双眉紧锁，眼睛瞪得像铜铃，露出愤怒的目光，他大吼一声，整个房间瞬间地动山摇，啊！虎爸大发雷霆了！我吓得浑身发抖，鼻子一酸，嘴角抽动两下，两行泪水落了下来。

这时，一只手搭在了我的肩上，我回过头一看，只见妈妈双眉舒展，眼里写满了温柔。她弯下腰，俯下身，蹲在地上，摸摸我的头，温柔地说：“孩子，别担心，继续努力，我们有的是机会！”说完，她伸出手，又抱了抱我，啊，好温暖。

我的心情平复了一些，于是我回到房间里，摊开试卷，分析错题，与此同时，我随手拆开一包薯片，抓起一把，就往嘴里塞，这是我的习惯，因为我只是一只贪吃的小仓鼠，零食能够开拓我的思维，最关键的是它能让我化悲愤为力量。

我家是个动物园，大家觉得是不是很有意思呢？

指导教师 陈瑛

“迷你金字塔”

龙津实验小学305班小记者 梁朝铭

最近，我每天早餐都在吃“迷你金字塔”。它有一件绿色的外套，脱掉外套，再咬上一口，黏乎乎，软软的，棕色的，还散发着一股清香。多咬几口，哇，我咬到了一个“宝藏”，我使劲地咬啊咬，发现竟是一块肉。

你猜到我吃的是什么了吗？哈哈，它就是肉粽。

遇见“糯米”

龙津实验学校305班小记者 顾澈

听到“糯米”，你会想到什么呢？是我们吃的糯米团子吗？可不是噢！它是一条狗。

有天妈妈带着我和妹妹去拿快递，刚好遇见胡阿姨牵着她的狗——糯米，也来拿快递。糯米是一条萨摩耶犬，它的个头很大。胡阿姨说它有20多公斤重，真是比我妹妹还要重呢！它全身雪白雪白的，毛很长很蓬松，圆滚滚的，远远看去像一只大雪球。我觉得它能当选我们小区颜值最高的狗狗。

妈妈让我们摸摸糯米，说它又乖又温顺不会咬人。我小心翼翼地摸了摸它的身子，它身上的毛有点粗有点硬，摸上去刺刺的。我摸它时，它一动不动，看上去很享受。于是我放大胆子试着去摸它的头。哇，它头上的毛好柔软好舒服！摸着摸着，它趴在在了地上，原来是它看到主人在聊天就趴下来休息了，真是个聪明的小家伙。听胡阿姨说，在家时，哪间房开着空调，糯米就往哪间房跑。有时候没开空调，糯米就一直抓挠着空调遥控器想让主人帮它开，它还是个小机灵鬼啊！

天色暗下来了，我依依不舍地跟糯米告别，回家了。下次见到糯米，我好想抱抱它。

快乐的一天

实验小学303班小记者 孙涵雅

暑假里，我和叔叔一家去象山海边游玩。我们一踏进景区，就望见了一望无边的大海。天空是蔚蓝色的，海水是湛蓝色的，远处的天空和海水连在了一起，像一幅美丽的图画。

我捧起沙子，沙子从我的手指缝里流了出来，我把沙子抛到空中，沙子就像雾一样轻柔。我踩在细腻的沙子上，沙子就像海绵一样柔软。我们坐在海边，海浪打了过来，我们就像坐在船上一样摇摇晃晃了起来。在海里游泳舒服极了，我正在享受着，一不留神喝了一口海水，可真咸啊！

天黑了，我们要回家了，可是我还没玩够呢，明年暑假我还想到海边玩。

猜猜她是谁

居敬小学301班小记者 沈煜屹

她有一头乌黑的长发，一双眼睛又黑又亮，微微翘起的小鼻子下，长着一张樱桃小嘴。

她是我们班体育成绩最好的，跑步、打羽毛球都是她的强项，可厉害了。她有一个和蔼可亲的姐姐，每次她遇到困难，她的姐姐都会出手帮她。她自己也很善良，每次看到同学有困难，不管年级高低，她都会尽力帮助。记得有一次，一个一年级的同学手中捧着一大堆书本去教室，一不小心那个同学手中的书掉到了地上。她看见了，连忙跑过去，和那位同学一起捡起了掉落在地上的书。

你想知道她是谁吗？让我来告诉你吧！她就是我们班的陈好可，你喜欢她吗？

指导教师 周静波

我的小心意

龙津实验学校303班小记者 汪宛臻

今年的9月10日，是第36个教师节，我想给老师送上我的一份小心意。

我找了几张彩纸、剪刀、双面胶、一盒水彩笔还有一支水笔。一切准备好后，我就开始动手了。我先用剪刀在彩纸上剪出了类似花瓣的形状，再剪出一个圆形，然后把圆纸片粘到花瓣上。接下来，我挑选了一支彩笔在纸片上画上了带微笑的表情包，最后在纸片的空白处写上了“祝老师长命百岁，健健康康！”十一个字。虽然我的字写得很普通，但这个是我发自内心的祝福。

我拿着这张卡片走到毛老师面前，恭恭敬敬地递给了她，并对她说了“节日快乐”，毛老师笑了，我也笑了。

指导教师 毛亚明

好像在思考。鱼儿自由自在穿梭于清澈的水里，一会休憩，一会玩耍，好一幅生机勃勃的画面啊！在水潭边，还有一座金黄的小桥，一根像金箍棒一样的石柱立在边上，好像快要把小桥架倒似的。

“哗哗哗……”如鸣佩环的流水声引得人们驻足观看，我们来到了潮音瀑。雪白的瀑布映入眼帘，让我想起了李白的《望庐山瀑布》的名句“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”。阵阵微风吹过，把瀑布吹得如烟如雾，好像下着蒙蒙细雨，在阳光的照耀下光彩夺目，妙不可言，飘落在身上，丝丝凉意透心脾呀。瀑布上的细流“哗哗”地流着，树上蝉鸣鸟叫，这是大自然的合奏吗？夏天的北九水真具魅力！

我们过了很长时间才到达山顶。再回首我惊讶地发现，山脚是如此美丽：高大挺拔的松树矗立在悬崖上，艳丽的枫叶映入眼帘，入云高山连绵不绝……正是美不胜收。

“仁者乐山，智者乐水”，不知不觉，这两天的行程结束了。北九水的山，北九水的水，给我带来无限的遐想和美好的回忆。

之处还是激起了高高的水花。风怒吼一声，威力倍增。这下子，人们就连伞也拿不住了，视线也变得模糊不清。

大雨慢慢停了下来，风也消失了。乱跑的闪电被叫回去休息了，翘班的白云也回来了。大自然还造起了一座彩虹桥。夏天的雷阵雨可真是来也快，去也快啊！

金笔点评：夏天的雨来得快去得也快，在小记者的笔下却显得有趣生动，就像一个调皮的小孩子一般。雨景中的动物和事物都变化万千，为我们展现了一幅美妙的画面。文中应用了比喻和拟人的修辞手法，使得寻常的雨也变得独一无二了。

金笔指导老师：陈璐

花；还有的人躲在了屋檐下避雨……

下着下着，雨点更调皮了。“叮咚”，雨滴落在了池塘里，顿时，池塘里出现了一圈圈的小圆晕，像一群小鱼儿在池塘里吐着泡泡。“啪嗒”，雨点打在了玻璃上，有的刚碰到玻璃就直接滑了下来，有的像粘了胶水似的，牢牢地趴在在了玻璃窗上，没一会儿变成了一颗超大雨珠，就像一颗晶莹剔透的水晶石。

夏天的雨来也匆匆去也匆匆，不一会儿就雨过天晴，天空被雨水冲刷得非常干净，还挂着一道彩虹，仿佛一幅美轮美奂的名画。

红，就像红色的颜料洒在里面，没照到的地方则像翡翠一样，真是“半江瑟瑟半江红”啊！紫红色的晚霞晕染在空中，也倒映在湖水里，相互呼应着，美不胜收。

西湖的美景不仅映在了我的眼里，更是记在了我的记忆里，刻在了我的心上。我愿化成西湖里的一滴水，与它朝夕相伴，赞西湖，赞西湖的一切！

金笔点评：小作者拥有一双善于观察和发现的眼睛，用细腻优美的文字描写了西湖绝妙的美景，文笔清新自然。文中多处巧妙地运用了比喻、拟人等修辞，并引用诗句增添了文章的文学性，使文章更具有诗情画意。

金笔指导老师：鲍维琼

金笔点评

一号

居敬小学304班小记者 宋佳辰

有天，我去新华书店参加小记者组织的“我是小小书香大使”演讲比赛。

听妈妈说这次比赛的出场顺序是现场抽签的，我一路默念着：“千万别抽到一号，千万别抽到一号……”来到现场，我随手拿起一张抽签纸，打开一看，啊！完了！真的是“一号”。

妈妈看出了我的小心思，温柔地说：“一号，挺好的，加油哦！”我想：“好吧！既然抽到了一号，我就要好好表现。”可是当我站在舞台上，拿起话筒的那一刻，我的心还是狂跳起来。

在台上，主持人哥哥一眼就看出了我的小紧张，他俯下身，亲切地问我：“小朋友，你第一个上台，紧不紧张？”我深吸一口气，故作镇定地回答：“挺开心的！但其实心里还是挺紧张的。”

台下的小朋友和观众给了我鼓励的掌声，然后我开始了我的开场白，“欢迎大家走进知识的海洋，今天我给大家推荐的书是《每个词语都在呼吸》……”最终的结果，我也是挺开心的，得了个优秀奖奖。

“一号”是美好的，它给我带来了不一样的感受，给我带来了好运！

指导老师 周佩芬

出游第一站——河姆渡遗址

龙津实验学校405班小记者 傅婕

这个暑假因为疫情的关系，不能出浙江省游玩，也最好不要出宁波大市。于是，我们商量后决定来一场宁波周边游，我的第一站就来到了“河姆渡”遗址。

一个多小时的车程，我们终于到了河姆渡，但是这里和我想象中的不一样啊！我还以为是高楼大厦呢，为什么会是在农村呢？听了妈妈的解释我才明白，原来河姆渡遗址是中国南方早期新石器时代遗址，是中国已发现的最早的新石器时期文化遗址之一。

参观是不用买票的，我们戴好口罩走进了河姆渡遗址博物馆。这里面的展品都是考古学家挖掘出来的。有木器柄(田螺山遗址)、骨相(河姆渡遗址)、稻谷(河姆渡遗址)、稻穗纹陶片(河姆渡遗址)……除了这些，我还看到大量栏式建筑的遗址，黑陶是河姆渡陶器的一大特色，那个时候的人类好聪明，制作的陶器与现在的相比都难分高下。

最让我羡慕的是，它们住的是豪宅呢因为屋子下面是用木桩搭建起来的，大部分是腾空空的，冬暖夏凉，舒服极了！

时间过得真快，我的第一站就这样结束了，真期待我的第二站。

2020年9月18日 星期五
责编:王巧芳 版式:刘晓云 校对:胡和博 电话:88989537

北九水之旅

居敬小学305班小记者 余家祺

“云绕青峰生紫烟，寻幽问道入峭山。波摇竹影三千水，石激泉声十八潭。”我早就听说过崂山北九水的大名了，这个暑假青蛙旅行家就带我去了风景优美，景色秀丽的崂山北九水景区。

北九水由内九水和外九水两部分组成的，景色最美的地方在内九水。首先，我们来到内四水的吊桥边，旁边有栏杆和铁链，在边上保护着我们，左右两侧的山峦连绵起伏，走近一看，这些颜色艳丽、形态各异的树叶，让来往的游人赞不绝口。沿着小路走到桥上，我们也一摇一摆好像快要掉下去似的。我吓得心惊胆战，心都要跳到嗓子眼了！我鼓起勇气，一步一步地慢慢向前走。此时，一阵微风吹来，许多叶子像蝴蝶一样，轻轻地飞舞着，仿佛进入仙境一般。走过吊桥，我们来到了一个大圆潭——无极潭。一眼望去，只见潭水清澈见底，不时能看见潭底有一些鱼儿在里面游呢，有的鱼儿时而抬头，时而点头，时而调皮地吐着泡泡；也有的鱼儿停在那里一动也不动，

雷雨

岳林中心小学401班小记者 许清豪

不知怎么回事，白云也学着太阳翘班了。无可奈何的乌云只能接班，闪电突然到处乱跑，天空一下子变得十分可怕。

蝉被眼前的一幕吓傻了，叫也不叫了，停在一棵大树的树枝上躲避风雨。人们一看，知道要下雨了，飞快地跑出家门，收起晒在外面的衣服，放到家里。

“哗哗哗”绿豆大的雨点砸了下来，“呼——”恶魔般的风将人们的雨伞吹得变了形。雨水落在了大地上，水积成了小溪。车子虽然慢得像一只只乌龟在爬，可听到

夏天的雨

居敬小学406班小记者 汪熙然

“噼里啪啦！”哎，又下雨了，听着这美妙的声音，我随声而往。

我抬头眺望远方，空中乌云密布，像被敌人霸占了整个天空，挡住了太阳的光芒。街道在雨水的冲洗下，由原来的黑色变成了灰色，行人也寥寥无几了。有的人“啪”一下撑开了雨伞，雨点“啪啪”打在雨伞上，像是在雨伞上弹奏着一首交响曲；有的人没带伞，急匆匆地跑着，没有注意前方的水坑，“吧唧”一声踩进了水坑，溅起了朵朵水

赞西湖

锦屏小学505班小记者 司熙泽

西湖的美不像长江那样气势磅礴，也不像大海一般波涛汹涌，但她恰似千年陈酿的美酒，独具韵味。

那湖面平静得连一点波纹都找不到，湖面映着蓝天，好像是一块蓝色的玻璃。风一吹，湖面上泛起层层涟漪。阳光洒下来，像一片金子漂在水面，微风轻拂，星星点点的细碎金光便浮现出来。

湖上有盛开着的荷花，荷叶碧绿碧绿的，上面不时蹲着一只青蛙，肚子一鼓一鼓地叫着。而荷花则穿着淡粉色的裙子，风一吹，就像一位舞蹈家一样翩翩起舞。再转过头来看岸边的柳树，正如诗中所说“万条垂下绿丝绦”一般，碧绿而又柔软的枝条，在风中摇曳着婀娜的身姿，时不时垂到湖水中，仿佛在浣洗自己的一头柔美发。

如果你在傍晚时分来西湖，你一定会被眼前的美景镇住:那一轮红日的一半浮在水面，被照到的水面一片血

整理房间

龙津实验学校405班小记者 梁若萱

早上，妈妈突然冲进我的房间大喊：“萱萱！你看看你的房间，都变成鸡窝了！快去打扫！”我以为小偷来了，一下子跳下床，过了好一会儿才缓过神来，懒洋洋地答应着：“哦，知道了。”

妈妈走后，我开始了房间大扫除。首先，我拿着扫把和拖把认认真真地将房间打扫得不留一丝灰尘。接着，我把书本《胡桃木小姐》放进了大书橱。整理房间可没有想象中那么轻松，最令我难忘的就是叠被子了。我先找妈妈一起帮忙叠被子，但是妈妈说东我向西，我们娘俩总是要弄反。最后妈妈只好投降，她说：“你别动，我叠给你看。”于是我站在一旁认真看着，只见妈妈将被子先对折，再分成三份，折一下。我像模像样学了起来，“哩哩咕噜”地念着，好一会儿，我终于把被子叠好了，样子难看极了。

这次整理，我体会到了妈妈的辛苦和勤劳，只有自己体验过，才知道原来打扫卫生也是一件很累的事，难怪妈妈每次打扫完后都累得满头大汗。以后，我要养成整理收纳的好习惯，保持房间整洁，减轻妈妈的负担。

地下美食街

锦屏中心小学303班小记者 沃宸伊

有一天，外公外婆带着哥哥和我一起去宁波逛街。路上骄阳似火，热浪滚滚，地面仿佛成了烤炉。来到地铁口，一股凉气扑面而来。我们乘着地铁3号线来到了樱花公园，又换乘1号线地铁来到了鼓楼。走着走着，竟发现了一个宝地——东鼓道地铁商业街。

东鼓道是地下美食城，两边的店铺整齐划一，中间摆放着一排桌子，有圆桌、方桌……每张桌子都坐满了人，有的吃面条，有的吃砂锅，从他们嘴里“呼呼”“咕嘟嘟”的声音变成了一首交响曲！

我在一个卖章鱼丸子的摊位前再也挪不动脚了，马上点了一份。只见师傅先在小圆底锅里挤了奶油，接着在小圆底锅里放些嫩嫩的章鱼球，然后放上一些新鲜的卷心菜再添加了点油，最后翻一翻就制作完成啦！当师傅把章鱼小丸子送到我手里时，我就闻到了一股香气扑面而来。我小心翼翼地咬了一口，汁水就流了出来。“真好吃！直香呀！”我不禁感叹道。

我还品尝了很多好吃的，包子、凉皮、牛肉砂锅等，真是太美味了。人们真是充满着智慧，能把地下挖空变成美食街，不仅节约了土地资源，还给人们带来了无限欢乐！

指导教师 张静

B3 我的故事

泡芙

萧王庙中心小学502班小记者 李萱怡

泡芙是我爸爸下班时捡到的一只小猫。我第一眼见到它时，一下子就被迷倒了，它的眼睛是蔚蓝色的，像一片望不到尽头的海洋。

泡芙跟我一样很喜欢画画。每次我画画时，它会神不知鬼不觉地来到我身边，安静地看着我画画。有时，我想不出画什么，泡芙先把小爪子放到颜料盘里，然后在我的画纸上印几朵“小梅花”。有时，趁我不在的时候，泡芙“大师”就开始作画了，惹得妈妈生气追着它跑。

泡芙不但喜欢画画也很喜欢吃，它是一位名副其实的“小吃货”。每次吃饭时，我都会给泡芙开个罐头，可是它每次都吃不饱，要再给它倒一整碗猫粮才吃得饱。“泡芙，你看人家的猫吃那么少，你看看你，吃得至少是比别人的三倍啊！泡芙，你啥时候可以跟我一起跑步减肥？”我叹气道。

泡芙有一双尖尖的耳朵，经常动来动去，它的听力很好，可是它有时候偏偏假装耳聋。记得一次，泡芙正待在我的房间里，我喊它，过了好一会儿，它也没有从房间里出来，我便去看了看，发现它正在专心舔自己的毛呢！似乎把我的话当成了耳旁风。可是，当它听到我开启罐头的声音，就会迅速跑过来！

我真喜欢泡芙！

记忆中的小鸭子

萧王庙中心小学502班小记者 黄圣依

每当看见小鸭子，我便想起了那年的夏天。

一个夏天的傍晚，奶奶带我去河边散步。年幼的我看见河边一群黄色的毛球，心生欢喜，便跑过去看了一眼。奶奶见了，告诉我：“这是小鸭子，你看是不是毛茸茸的？”是啊，那小鸭子黄黄的毛，看上去很柔软。几撮绒毛在夕阳的照射下，变得金灿灿，涂了蜡似的红色小嘴加以点缀，显得小鸭子更加俏皮可爱。

它走起路来，身子一摇一摆，小屁股一扭一扭的，走到河边，用力一跳，“噗通”一下，溅起水花。从远处看，小鸭子看似悠闲自在地游着，实则两只小脚疯狂摆动，像个涡轮机，一刻不停，小脸上还装出：我厉害吧，游得是不是很快？哈哈，这只小鸭子真适合当一名演员。

在河里，有很多肥美味鲜的鱼儿，贪吃的小鸭子怎么可能放过它们呢？小鸭子的眼睛小小的，但是眼神可厉害着呢！只见水里“咕嘟咕嘟”冒出了一个小泡泡，它们就猛地一脑袋扎下水，再抬起头来，嘴里就叼着一条鱼。那条鱼还在不停地扑腾，可是敌不过小鸭子夹紧的嘴巴。不得不感叹，小鸭子的捕鱼本领还是很高的。

现在河边很少能见到小鸭子了，奶奶再也不能带我去河边了。我常常想，奶奶肯定变成了一只小鸭子，一只最可爱、最让我喜欢的小鸭子。

指导老师 肖臻哲

百变的“球球”

萧王庙中心小学502班小记者 竺佳妮

我家有一只可爱的小猫，它是我生日时外婆送给我的礼物。因为它刚来时胖嘟嘟的，所以我们都叫它球球，一身雪白的绒毛，一双炯炯有神的眼睛，四只锋利的小爪子。

这只小猫咪非常机灵。有一回，我带球球出去散步，它在我前面走，我就跟在它后面。因为球球跑得太快，来不及刹车就掉进了一个散发着恶臭的水沟，雪白的毛毛黏上了黑漆漆、湿哒哒的泥，变成了一只“小泥猫”。从水沟里爬上来后，它用力地甩了甩身子，波及到了站在一旁的我，我刚想斥责它这只“淘气猫”，它一看气氛不对，立马敏捷地跑走了。

我找了很久都没找到它，只好伤心地回家了。刚进家门，我就听到了熟悉的声音“喵喵喵”。原来球球自己先回家了，可真是只“机灵猫”！此时，球球全身上下还是泥土，干了的泥土在毛毛上结成了一块一块的疙瘩。我不禁笑出了声，准备给球球洗澡。我端来一盆水，轻轻地把它抱进了水里，可它挣扎着跳了出来，我摸了摸水，原来是水太冷了。我又加了一点热水，测了测水温，再次把它抱进水里，这次它没有跳出来，而是乖乖呆在盆里，往它身上抹了一些沐浴露，现在它成了一只“泡泡猫”。接着我用清水把它身上的泡沫冲洗干净，最后我用吹风机把它身上的毛吹干。现在球球又成了一只“可爱猫”。

球球是我们家庭的一员，因为有了它的存在，我们家里充满了欢声笑语，我可真爱球球！

指导老师 肖臻哲

图书馆当义工

龙津实验学校405班小记者 丁晨哲

有个星期六的上午，妈妈带我去图书馆当义工。

进了图书馆后，我被工作人员分配到了一楼图书室，刚一进门，看着凌乱的书本，我不禁感叹道：“这么多的书本，这要整到猴年马月啊！”

刚开始我以为就只需要整理图书室这个地方，于是我就飞快地向书柜“杀去”，一本一本地把书摆正。没过多久，我和另外的两个同伴就把书全部都整理好了。正当我们懒洋洋地坐着休息看书时，只见工作人员推了几车书过来，对着我们说：“嘿，小朋友们，快点把这里的书也整理好。”我们不敢懈怠，赶快跑上去拿书，我一看就傻眼了，我不知道这书要摆放在什么位置，只能当个老老实实的“搬运工”了。在大家的通力合作下，终于把书都整理好了。我心想：现在可以安心休息了，能看看书了吧。还没等我拿起书，工作人员又来提醒我们了：“小男孩子们，去提醒教室里的小孩子们安静点吧，这里是图书馆！”这时我听到旁边的同伴小声嘀咕：“哎，事儿还有完没完啦！”我没有理他，一个人迅速去执行任务了。

经过努力，图书馆渐渐安静下来，志愿者终于可以坐下休息了。时间过得飞快，转眼间要回家了，我感叹道：“原来工作人员那么辛苦，以后，我再来图书馆，绝对不能乱放书本，随便发出噪音。”

真是一个难忘的上午啊！